

Решение Совета по образованию
по теме «О промежуточных итогах реализации проекта
«Доступное дополнительное образование для детей»

МБУДО Ильинский Центр «Мозаика»

26.04.2018

В Ильинском районе в сфере дополнительного образования функционирует одна организация – МБУДО Ильинский Центр «Мозаика» (далее – Центр), имеющая структурное подразделение в г. Чермоз. Объединения дополнительного образования от Центра открыты на базе всех школ района.

Центр реализует дополнительные общеобразовательные программы по 5 направленностям: художественная (ИЗО, декоративно-прикладное искусство, музыкальный фольклор), социально-педагогическая (журналистика, знатоки, ПДД, профориентация), туристско-краеведческая (школьные музеи, «Юный спасатель», краеведение), естественнонаучная (проектно-исследовательская деятельность, математика, биология и экология) и техническая (робототехника и информатика). Наиболее востребованными являются программы художественного творчества (29,2 %), социально-педагогической (27,1 %) и естественнонаучной направленности (23%). Отмечается низкий охват детей техническим творчеством и туристско-краеведческой деятельностью - 3,7 % и 9,7 % соответственно.

С 2017 года на территории Пермского края реализуется приоритетный проект "Доступное дополнительное образование для детей", ключевой задачей которого является обеспечение к 2020 году охвата не менее 70 - 75% детей в возрасте от 5 до 18 лет качественными дополнительными общеобразовательными общеразвивающими программами.

В целях реализации данного проекта на территории Ильинского района приказом управления образования создан муниципальный опорный центр (далее – МОЦ) на базе Центра.

С 1 сентября 2017 года Центр перешел на персонифицированный учет детей и выдачу обучающимся 1-х классов сертификатов на бесплатное дополнительное образование, согласно которому первоклассник имеет возможность получить 2 услуги. В 2017-2018 уч.г. выдано 235 сертификатов, из них 187 детей выбрали программу дополнительного образования на базе Центра, 47 человек воспользовались возможностью получения второй услуги. 48 сертификатов остались невостребованными. Проведена внешняя экспертная оценка 5 сертифицированных программ для первоклассников.

В ноябре-декабре состоялась независимая экспертиза деятельности муниципальных органов управления образованием по реализации приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование детей Пермского края», по итогам которой деятельность МОЦ получила высокую оценку.

Со стороны регионального модельного центра, в качестве которого выступает Институт развития образования Пермского края, постоянно оказывается методическая помощь и осуществляется контроль реализации проекта посредством участия в семинарах, общения в сетевом сообществе и заполнения мониторинга.

В связи с внедрением в 2017-2018 уч.г. проекта отмечается уменьшение количества обучающихся района, охваченных дополнительным образованием, причиной чему является отсутствие немунципальных поставщиков услуги и необходимых финансовых документов для предоставления платных услуг.

В настоящее время разрабатывается муниципальный проект «Реальное дополнительное образование для детей Ильинского муниципального района», рабочий план реализации которого представлен «дорожной картой». В рамках подготовки «дорожной карты» проведен анализ сильных и слабых сторон деятельности Центра, вследствие чего определена цель - увеличение охвата детей Ильинского района

